
PC - Lycée Dumont D’urville

Les équations différentielles classiques
.
Comment résoudre une équation différentielle du premier ordre?

Exemple 1 : on cherche la fonction y(t) qui vérifie l’équation différentielle de la forme ẏ(t) +
y(t)

τ
= 0 où τ

est une constante.

Quelle est l’unité de τ?

La solution s’écrit:

On trouve la constante d’intégration à l’aide de la condition initiale donnée dans l’énoncé: y(t = 0) = y0

Exemple 2 : on cherche la fonction y(t) qui vérifie l’équation différentielle de la forme ẏ(t) +
y(t)

τ
=

ye

τ
où ye

et τ sont des constantes.

La solution de cette équation se décompose en:

- une fonction yg(t) dite solution générale de l’équation sans second membre, soit yg(t) vérifie l’équation:

- une fonction yp(t) dite solution particulière : ici le second membre est constant donc la solution particulière
est constante, elle vérifie l’équation:

D’où la solution y(t) = ....

On trouve la constante d’intégration en utilisant la condition initiale y(t = 0) = y0 donnée par l’énoncé.
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Comment résoudre l’équation différentielle d’un oscillateur harmonique?

Exemple 1 : on cherche la fonction y(t) qui vérifie l’équation différentielle de la forme ÿ(t) + ω
2

0
y(t) = 0 où

ω0 est une constante.

On reconnâıt l’équation d’un oscillateur harmonique de pulsation propre: ....... et de période propre
................

Quelle est l’unité de ω0?

La solution s’écrit:

On trouve les constantes d’intégration avec les conditions initiales y(t = 0) = y0 et ẏ(t = 0) = v0 données
par l’énoncé.

Tracé de la fonction pour y0 = 0 et v0 > 0 Tracé de la fonction pour y0 > 0 et v0 = 0

Exemple 2 : on cherche la fonction y(t) qui vérifie l’équation différentielle de la forme ÿ(t) + ω2

0
y(t) = ω2

0
ye

où ω0 et ye sont des constantes.

On reconnâıt l’équation d’un oscillateur harmonique de pulsation propre: ....... et de période propre
................

La solution de cette équation se décompose en:

- une fonction yg(t) dite solution générale de l’équation sans second membre, soit yg(t) vérifie l’équation:

- une fonction yp(t) dite solution particulière : ici le second membre est constant donc la solution particulière
est constante, elle vérifie l’équation:
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D’où la solution y(t) = ....

On trouve les constantes d’intégration avec les conditions initiales y(t = 0) = y0 et ẏ(t = 0) = v0 données
par l’énoncé.

Comment tracer la fonction y(t)?

Cas où y0 = ye et v0 > 0: Cas où v0 = 0:
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